

В диссертационный совет ДМ 212.079.08
при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный
исследовательский технический университет
им. А.Н.Туполева-КАИ»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахметовой Гульназ Загидовны на тему:
«Обновление структур капитала хозяйствующих субъектов в условиях
реиндустириализации российской экономики», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.01 - Экономическая теория.

Обновление структур капитала хозяйствующих субъектов в условиях реиндустириализации экономики является одной из фундаментальных политэкономических проблем. Без их трансформации в условиях глобализации, без создания научноемких и эффективно взаимодействующих хозяйствующих субъектов реального и финансового секторов российской экономической системы сложно прогнозировать курс её выживания и устойчивого развития среди развитых стран мира. Сегодня только обновление структуры капитала с целью наращивания инвестиционных ресурсов России сможет обеспечить инновационный экономический прорыв. В соответствии с этим актуальность выбранной соискателем темы не вызывает сомнений.

Опираясь на фундаментальную теоретическую базу, представленную трудами авторитетных отечественных и зарубежных ученых, автор разработала и обосновала методологические положения об обновлении структур капитала хозяйствующих субъектов в условиях реиндустириализации российской экономики.

В современных условиях выхода экономики на постиндустриальный уровень развития, становления новых информационных технологий расширения процессов интернационализации и локализации хозяйственной деятельности, обновление структур капитала хозяйствующих субъектов российской экономики превращаются в важнейший фактор экономического роста и развития. Исходя из этого, современная стратегия развития национальной экономической системы должна строиться на основе новых тенденций, вызванных постиндустриальными переменами, так как в данных условиях меняется представление о современной структуре факторов экономического роста и развития. В частности, инновационная составляющая его обеспечения выводится на передний план, несмотря на существующие противоречия и риски. В этой связи убедительным является утверждение диссертанта о том, что актуальным направлением современного типа экономического развития выступает усиление роли институтов в развитии локальных экономических систем, преодоление секторальных диспропорций, межрегиональное взаимодействие хозяйствующих субъектов. При этом нехватка инвестиций и ограничение возможностей капитала обеспечить эффективное экономическое развитие свидетельствуют о несовершенной структуре экономики и необходимости разработки теоретических подходов и практических

рекомендаций по улучшению условий обновления капитала хозяйствующих субъектов в условиях неравновесной среды (с. 3).

В качестве методологической базы, в исследовании были использованы как общенаучные методы (диалектики, анализа и синтеза, индукции и дедукции, научного абстрагирования, гипотезы, системного, эволюционного исследования), так и специальные (экономико-математическое моделирование, табличное и графическое изображение, математическая статистика).

Судя по автореферату, диссертация Ахметовой Г.З. обладает определенной научной новизной, которая состоит в разработке теоретико-методологических основ обновления структуры капитала хозяйствующих субъектов в условиях реиндустриализации российской экономики, а также в разработке на основе полученных выводов рекомендаций по совершенствованию данного процесса.

С теоретической точки зрения определенный интерес представляют сформулированные автором понятия: «обновление структуры капитала хозяйствующего субъекта», «реиндустриализация экономики», «локальные экономические системы» (с. 9-10); представленный методологический подход к анализу структуры капитала, базирующийся на динамических моделях сбалансированности собственного и заемного капитала и скорости его обновления и накопления для целей инновационного развития хозяйствующего субъекта (с. 11-12); проведенная систематизация противоречия в процессе обновления капитала по различным группам (с. 15-16); предложенная кластерная система обновления и показано ее действие на примере локальной экономической системы Поволжского региона (с. 20-24).

Однако, судя по автореферату, в диссертации имеются недостатки и дискуссионные моменты. Так, слишком общим, на наш взгляд, является авторское определение понятия «локальные экономические системы» (с.8, 9-10). На наш взгляд данное определение нуждается, в более детальном обосновании и более конкретной увязке с предметом диссертационной работы.

Вместе с тем, наличие некоторых недостатков не снижает общего положительного впечатления о проведенном исследовании и не умаляет достоинства работы, которая по научно-теоретическому содержанию, практической значимости, новизне, достоверности использованных материалов, выводов и рекомендаций соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а Ахметова Гульназ Загидовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Д.э.н., доц., зав. Кафедрой национально экономики
ЭФ РАНХиГС

Адрес: 119571, Москва, пр-т Вернадского, 8
Тел: +7 495 937-07-44
E-mail: km@fne.ane.ru

Казарян М.А.

